
                                                                                                                                    

         

 
 
 
 

 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Frivilligcenter Rudersdal, 
den 4. oktober kl. 10.00 – 12.00, lokale 202  
 
Inviterede: Preben Etwil, Anne Sofie Kvist, Per T. Christensen, Mette Langkjær, Lisbeth Eckhardt-
Hansen 
Afbud: Lene Juhl Stener, Anette Rosholm, Nada Naanaah, Lone Sandberg, Jack Otto Kristensen, 
 
 
Dagsorden 
 
 

1. Velkommen og Preben blev valgt som ordstyrer 
2. Dagsordenen blev godkendt  
3. Orientering fra forretningsudvalget 

a. Afrapportering af Naboskab, Følgeskab, Fællesskab sendt til Sundhedsstyrelsen  
b. Afslag fra Spar Nord og Tryg på ansøgning ’Vores Seniorfællesskaber’.   
c. Afslag på PUF ansøgning sammen med Lyngby-Taarbæk 
d. Film om ’Vores Seniorfællesskaber’ til afrapportering. 
e. Ansøgning til Rudersdal Kommune – Susanne Tronnier om midler til at fortsætte vores 

Seniorfællesskaber.  
f. Ny ansøgning om Vores Seniorfællesskaber til Tryg og Ensomme Gamles Værn 
g. Afslag til ansøgning til Vellliv om penge til aktivitetskatalog for unge og film om unge – og 

opfordring til at genfremsende ansøgningen med en præcisering af målgruppen. Vi 
genfremsender og præcisere målgruppen til unge udenfor arbejdsmarked og 
uddannelsessystemet 

h. Invitation til at være part i projekt ’Guidet fælleslæsning for sårbare borgere’, hvor 
biblioteker i 7 kommuner har søgt Trygfonden om at involvere frivilligcentre i samme 
kommuner i frivillig deltagelse og forankring af projektet. Der er 50.000 kroner til 
ordningen til hvert Frivilligcenter i perioden fra til udgangen af 22. 

i. Personalesituationen – Steen Baarts ansat som administrativ medarbejder 15 timer om 
ugen. Vi indgår praktikaftale med Nina Dalsby fra 23 august til 7. november. Dima og Rune 
stopper praktikforløb. 
 

 
4. Handlingsplanen for 2022  

Bestyrelsen drøftede indspil til handlingsplan for 2022. Handlingsplanen skal indsendes 
sammen med strategi til FRIG (grundfinansiering). Enighed om at følge udviklingen og de 
strategiske indsatsområder, men med et lidt lavere ambitionsniveau end i år. Formand og 
centerleder udarbejder et udkast. Centerleder inviterer bestyrelsen til møde om 
handlingsplanen den sidste uge i oktober. 

Frivilligcenter Rudersdal 
Mariehøj Centret 
Øverødvej 246B 

2840 Holte 
 

T: +45 45 89 00 56 
M: info@frivilligcentret.dk 

www.frivilligcentret.dk 



                                                                                                                                    

         

 
5. Fest for frivillige bæredygtige fællesskaber  

Fest i anledning af Frivilligcentrets 20-års fødselsdag den 7. november. 
Bestyrelsen kom med indspil til festen, som afvikles som en fest for frivillige fællesskaber i 
anledning af centrets 20-års fødselsdag. Foreninger inviteres til at bage en fødselsdagskage der 
bliver musik og dans og fokus på bæredygtige fællesskaber.  
 

6. Status for Selvhjælp Rudersdal 
Nyt hold med ’Lær at Tackle hverdagen som pårørende’ i gang med 9 deltagere. 
Jobmentor ordning i gang. 12 ledige har fået mentor. 8 er i job.  
Sorggruppe og Kom Videre Mand kommer først i gang i det nye år 
Sammen om Sorgen – ung til ung udbudt. Men det er svært at rekruttere. En af de unge har 
skaffet en donation på 30.000 kroner til markedsføring, events og formidling og gruppen har 
møde om, hvordan vi skal bruge pengene. 
Psykisk vold udbudt – men det er svært at rekruttere. Vi overvejer at omlægge til mentor-
ordning med en-til-en støtte. 

 
7. Økonomi 2022 

Bestyrelsen drøftede mulighederne for at finansiere Selvhjælp Rudersdal i 2022? Enighed om 
at give Preben og Lisbeth mandat til at afsøge muligheder i kommunen og alternativt søge § 18.  
 
Mange små foreninger lider under administrativt bøvl – f.eks. juleaftengruppen og Det 
Rullende Korps. Der er behov for hurtig afklaring med kommunen om Frivilligcentret kan være 
administrator for små foreninger. 
 
 

8. Siden sidst – fra centerleder 
- SeniorFællesskaber i Birkerød den 24. juni med 30 deltagere, den 1. juli i Holte med 20 

deltagere og den 15. juli i Birkerød med 30 deltagere 
- Sorgcafe for unge med 3 deltagere i Rudersdal 
- Møde med kontorfrivillige 
- Personaledag den 14. august 
- March mod ensomhed – deltaget i landsdækkende march sammen med Kræftens 

Bekæmpelse, Mariehøjkoret, Aktive Birkerød Seniorer, Det Rullende Korps 17 august med 
efterfølgende fællesspisning 

- Dialogmøde med politikerne den 18. august 
- Filmworkshop ’Film dine frivillige stjernestunder’ 3 mandage fra 23 august med Dansk Syrisk 

Kulturforening, Nærum Lokalteater, Klimabevægelsen, Aktive Birkerød Seniorer, Vedbæk 
Garden, Integrationsnetværket, DOF Aftenskole, Frivilligcentret 

- Afskedsreception for Lise Wulff den 24. august  
- 1. møde i Patient og pårørendenetværket 25. august  
- Farvel og tak frokost med Claus Vesterager Pedersen den 31. august 
- Folkemødedag den 4. september med debat om pårørende og selvhjælp og stand med mange 

medvirkende foreninger 
- Birkerød Kulturnat den 10. september med debat om selvhjælp, mange medvirkende 

foreninger og film 



                                                                                                                                    

         

- Birkerød Kostskole – Frivilligcentret og foreninger inviterer unge til at være frivillige. Med 
deltagelse af ’Leg og Læring’ Dansk Syrisk Kulturforening og Nærum Kulturcafé, Kræftens 
Bekæmpelses Genbrugsbutik og Eventgruppen. 32 nye frivillige. 

- Fremtidsværksted den 22. september med 22 deltagere 
- Frivilligfest fredag den 24. september – vi ferniserer udstillingen ’stjernestunder’ og viser 

filmen ’frivillige stjernestunder’ 150 tilmeldt kommunens fest 
- Bæredygtighedskonference den 27. september – vi deltager sammen med Kræftens 

Bekæmpelse, Dansk Syrisk Kulturforening, Røde Kors Søllerød, Støtteforeningen Hospice 
Rudersdal med en stand. Kommunen har også inviteret Verdensmål i Hverdagsliv, 
Klimabevægelsen, Repaircafe m.v. 

- Birkerød Kostskole ’Buddy Business’ opening night – med fokus på trivsel og inspiration fra 
Teatermejeriet der optrådte med 3 scener om ensomhed/kammeratskab, rygtespredning og 
gruppepres 70 deltagere – ung til ung tilgang 
 

 
9. Kalender til orientering (kalender er vedlagt) 

a. Foreningsmøde den 6. oktober  
b. Netværkstræf den 11. oktober 
c. Fest for frivillige fællesskaber og Frivilligcentret den 7. november 
d. Birkerød Bording – Udstilling og mød foreningerne den 10 november 
e. Kursus: Den Gode Bisidder den 6. og den 8. december 
f. Julefrokost den 10. december 

 
10. Næste skridt og evt. 

Mødeplan: Uge 44 (doodle på vej) den 10. december med efterfølgende julefrokost (202)  


